

有爱的教育更有温度

——记县第一实验学校小学二部教学主任王忠霞

□本报记者 海涛
通讯员 克利 书展
宋舒 孙莹 报道

“爱在左，责任在右，走在教育的路上，随时播种，随时开花，将这一路点点的香花弥漫，使得穿枝拂叶的莘莘学子，感受成长的快乐，学习的幸福！”这是县第一实验学校小学二部教学主任王忠霞的教育格言。自1993年参加工作以来，王忠霞对工作兢兢业业，坚定而平和的对待每一个孩子，用爱关心每一个孩子，用欣赏的眼光，鼓励学生养成自信、阳光的个性，快乐的成长。

王忠霞一直从事数学的教学。在教学中，王忠霞学习国内

一批优秀数学教师的先进教育理念，通过观察他们的课堂实录，丰富自己的教学经验，努力让学生在课堂上更轻松、快乐的学习数学知识。她注重引导学生经历知识的形成过程，向学生们提供充分的从事数学活动和交流的机会，帮助他们在自主探索的过程中真正理解和掌握基本的数学知识和技能、数学思想和方法。

生活中随手拿来的物品，都成了王忠霞课堂上的学具，孩子们书写用的铅笔，展示不同的数量，以培养数感；用苹果、面包、土豆等切割成长方体、正方体等不同形状以帮助孩子认识立体图形；让孩子们体验计时1分钟，自己走路的米数，跑步的

米数，体会1分钟的长短；课堂上与孩子们一起玩“老鹰捉小鸡”的游戏，观察“老鹰”捉到的是几个还是第几个“鸡宝宝”，体会“几”和“第几”的区别，区分基数和序数；运用“画图解题”的方法，培养孩子们对数学问题的理解，提高应用题的解题能力；在“捏橡皮泥”的游戏中，让孩子们感悟不同的捏法，体会形状改变，体积不变；在课外实践中，验证不规则图形体积的计算方法，一天中影子长短变化的规律等。学生们通过体验去认识、经历知识的形成过程。

在教育科研上，王忠霞积极承担课题研究，在滨州市教育科学规划“新教育实验”中她主持

了市级课题《新教育家校企合作共建中新父母的培养研究》，在滨州市教育科学规划课题中她主持了《数学教学培养学生解决实际问题能力研究》课题。她大胆创新，撰写的多篇论文分别获市一、二、三等奖；执教的课题在全省教育数学信息化大赛中分别荣获一、三、三等奖。指导的学生多次获得省科技创新大赛一、二、三等奖，市创新大赛一、二、三等奖。

工作之余，王忠霞还是一个热爱学习的人，无论工作再忙、再累，她总是挤出时间学习专业理论，丰富自己的文化底蕴。苏霍姆林斯基的《给教师的建议》、雷玲的《小学数学名师教学艺术》、钱守旺的《教好小学

数学并不难》等成为王忠霞的阅读量。王忠霞在自己读书学习的同时，还建立了二部的读书交流群，带动老师们一起读书学习。有智慧的教育才能培养有智慧的人，如今，读书已经成为二部老师们的生活方式。

王忠霞说，她是一个行者，走在教育的路上，脸上常常带着微笑，心中充满阳光。多年来，她多次荣获“县优秀教师”“县优秀班主任”“县师德标兵”“县教育工作先进个人”“市青少年普法教育工作优秀教师”“市学科带头人”等荣誉称号。

淄角镇表彰 28名优秀教育工作者

□通讯员 袁淑琦

陶瑞奇 报道

在第36个教师节来临之际，为激发教师爱教乐教、教书育人的积极性，9月6日，淄角镇举办2020年教育工作暨教师节表彰大会，镇科级领导、社区书记、部门负责人、淄角镇学区全体教职工及学生代表参加了活动。

活动开始，由中小學生少先队员献词，向辛勤工作的老师们致以节日的问候和衷心的感谢。接着，由镇人武部长宣读了表彰决定，对28名优秀教育工作者进行了表彰。来自镇中心小学和中学的2名受表彰优秀教育工作者代表上台进行了表态发言。

会议充分肯定了淄角镇上一学年教育事业工作取得的成就，

指出这是教师忘我付出、学子刻苦拼搏共同努力的结果。同时强调，全镇教师队伍要把管理抓在手上，做到学校发展与办学条件同步改善；把纪律挺在前面，做到师德师风与学生身心同步提升；把责任扛在肩上，做到教育工作与淄角镇定位同步前进，不负重望。坚定信心，振奋精神，提升标准，继续兢兢业业、诲人不倦，在教育事业中培养出更多的优秀学子。

通过此次对教育工作者的表彰，进一步彰显了淄角镇党委、政府对教育工作的关心重视，更加凝聚社会力量，增强教师队伍的工作热情，激励全镇教育工作者以更强的敬业精神、更高的教学标准，肩负起专心教书、潜心育人的神圣使命。

对毒品说“不”

姜楼镇提升学生识毒防毒拒毒能力



□本报记者 郑海涛

通讯员 孙启霞 报道

为进一步提升学生对毒品危害的认识，增强学生识毒、防毒、拒毒的能力和禁毒文明意识，筑牢校园“防毒墙”，近日，姜楼镇新时代文明实践志愿者走进校园开展禁毒知识宣传教育。

在该镇实验小学报告厅举办的禁毒知识讲座上，新时代文明实践志愿者通过播放生动形象的

动画片，向学生们介绍了当前新兴毒品的种类及特点，详细阐释了毒品对身体器官的各种危害，教育学生要摒弃猎奇尝试心态，坚持对毒品说“不”。随后，学生们在“珍爱生命远离毒品”红绸带上郑重签上了自己的名字，助力共筑无毒校园良好环境。

通过活动的开展，提高了学生们对毒品的认识，增强了防毒、拒毒的免疫能力。

光盘行动 从我做起

□本报记者 郑海涛 报道

近日，在县第一实验学校小学五年级教室里，一场以“光盘行动，从我做起”为主题的教育课正在进行。

课堂上，老师给同学们讲解了“光盘行动”的含义，列举了生活中存在的严重浪费现象和后果，使同学们懂得“一粥一饭，来之不易”的道理。同学们也纷纷拿出自己制作的以节约为主题的手抄报与老师分享，讲述着自己的所思所得。

“听完老师的讲解后，我深受启发，在以后的生活中我们要做到不挑食、不偏食。在饭店吃饭，要吃多少点多少，吃不完打包带走。以后，我们要把这种理念多多宣传给弟弟妹妹们，让他们也知道节约的重要性。”县第一实验小学学生徐思展说道。



拒绝 餐饮浪费 厉行 节俭文明用餐

